
                                                                                 

 

VERBALE N. 52

SEDUTA DEL  11/10/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno  11 (undici) del mese di  ottobre, la Commissione Terza  è

convocata  attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame ed espressione di parere sulla mozione n.1019/2022 “Una casa per le donne a

Firenze:  luogo di  confronto,  cooperazione  e pari  opportunità.  Proponenti:Bianchi,

Pampaloni, Rufilli, Sparavigna;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

                                                                        

Per la segreteria della Commissioni è presente Valter Cozzi .

Alle ore 12.00 sono presenti on line i seguenti Consiglieri: Pampaloni, De Blasi, Bianchi, Innocenti,

Bundu, Razzanelli, Santarelli.

Alle ore 12.02 si collega telematicamente il Consigliere Calistri.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente la Consigliera Calì.

Alle ore 12.08 si collega telematicamente la Consigliera Dardano

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Dardano Mimma

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Bundu Antonella

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca
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Il  Presidente  Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.05 essendo presente il numero legale.

Vengono  inseriti  in  chat  per  essere  visionati  i  seguenti  verbali:  verbale  del  13.09.2023,

verbale del 27.09.2023, verbale del 4.10.2023.

Il  Presidente  Pampaloni  introduce l’ordine dei  lavori  illustrando la mozione  in  qualità  di

proponente,  sottolineando che siamo di  fronte ad un atto di  qualche mese fa,  che ha già

ottenuto un risultato, che è l’individuazione di una struttura per il primo nucleo della casa

delle donne, attraverso l’approvazione di una delibera approvata lo scorso agosto.

Si tratta di una esigenza, che non si esaurisce con la creazione di un singolo spazio, in questo

caso individuato presso le ex Murate, ma la disseminazione di questo tipo di spazi anche in

altre realtà della città.

Alle ore 12.11 si collegano telematicamente i Consiglieri Perini e Masi.

Alle ore 12.13 si collega telematicamente la Consigliera Monaco.

Interviene la Consigliera Bianchi proponente anche lei di questa mozione e  già stata esitata

nei mesi scorsi nella Commissione Sette; si tratta di un atto che rilancia un tema già presente

anche nei passaggi effettuati in Consiglio Comunale in questi anni; con le varie discussioni

effettuate nell’analisi del DUP, dove emergeva l’importanza di riconoscere da un lato, il ruolo

riconosciuto  alle   Associazioni  delle  donne,  e  dall’altro  la  volontà  della  Giunta  alla  sua

realizzazione.

Il Presidente Pampaloni rileva che la delibera che ha individuato lo spazio alle ex Murate, al

momento non è attuativa, pertanto potrebbe avere un senso rimodulare la mozione con degli

emendamenti,per informare la Commissione sull’andamento dell’istituzione della casa delle

donne; per una estensione non per forza strutturata anche in altre occasioni di quartiere, dove

ce ne fossero la possibilità.

Il Presidente Pampaloni proponente della mozione inserisce in chat l’atto modificato per poter

essere visionato.

Interviene  la  Consigliera  Bundu  non  trovandosi  d’accordo  sugli  emendamenti  proposti,

sarebbe meglio controllare lo stato di attuazione e non modificare un atto.

Santarelli e Masi propongono di rinviare la mozione.

Il Presidente Pampaloni  con l’accordo dell’altro proponente, la Consigliera Bianchi  rinvia

l’atto ad un’altra seduta.

La Consigliera Dardano chiede di poter sottoscrivere la mozione in esame.

La Commissione  approva i verbali inseriti precedentemente in visione.

I Presidente  Pampaloni  chiude la seduta alle ore 12.44

Alla fine della seduta sono presenti i seguenti Consiglieri:

_______________________________________________________________________________________________________________



                                                                                 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano Mimma

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Monaco Michela

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 25.10.2023

                  Il Segretario                       Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                              Renzo Pampaloni
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